孩子总爱拆玩具,这该怎么办呢?



两岁左右的孩子, 平时很讨 人喜欢,但就是总爱拆玩具,刚 买的玩具到他们手上没几天,就 被拆得七零八落了。即使每次家 长在买玩具前再三叮嘱,他们下 次还是照拆不误,遇到这种情 况,家长应该怎么引导孩子呢?

罄虎家庭早教课题组:

其实, 拆玩具主要是因为孩子的 好奇心强, 迫切地想要探索和认知新 的事物。他们不再满足于对事物表面 的认识, 而是更喜欢探究事物内部的 秘密。当他们观察到玩具所带来的奇 妙现象时, 就希望通过用自己的双手 来寻找答案,这时,他们并非是故意拆 玩具。具体来说:有时是为了好玩;有 时是由于经验不足,好心办了坏事;有 时则是在模仿父母修玩具, 结果拆了 之后就装不起来了

家长经常会出于爱护玩具, 呵斥 批评孩子,不允许他们拆,或者孩子拆 了以后,再默默将孩子的玩具复原,但 这终究不是长久之计。以下方法,或许 可以帮您解决孩子拆玩具的问题。

1.理解并满足孩子的好奇心

家长要认识到孩子好奇的心理特点, 不要一味呵斥、批评、警告、威胁孩子,避免压抑其探索兴趣。要耐心地询问孩子为 什么要这样做,并以宽容的心态来保护他们的探索行为,尽量满足他们的求知欲, 发掘孩子的创造潜能。

2.为孩子选择适当的玩具

家长可以为孩子专门提供一些可以 拆装的玩具,如积木、拼图或者准备淘汰 的玩具等,来锻炼他们的动手能力,开发 其智力,满足他们的探索欲望。同时,家长 也要明确地告诉孩子哪些玩具不能拆,让 孩子遵守一定的规则。

3.鼓励并参与孩子的探索

家长在帮孩子修玩具或看到孩子拆玩 具时,可以有意地引导孩子思考,带他们 一起动手,帮他寻找答案,在拼和拆的过 程中锻炼手眼协调能力,促进思维发展, 增进亲子关系,并让孩子在破坏与重建中 获得心理上的满足。同时,这样做还能于 无形之中纠正孩子拆玩具的行为,让他们 懂得珍惜玩具。



原因 分析

原因

原因

02.

原因

03.

家长也应进行相应的引导。

孩子在发泄情绪

孩子的语言表达能力有限,有时会将负面的情绪 发泄在玩具上。此时,家长应及时识别他们的不良情 绪,帮助他们用适合的方法发泄,鼓励或替他们表达 感受,避免孩子拿玩具出气。

当然,孩子爱拆玩具还存在一些其他原因,

孩子在寻求关注

部分孩子由于缺少陪伴,可能会通过拆玩具来 求得家长的关注,实现自己的情感需求,这种情况下,家长应该尽可能多地关心、陪伴孩子,给予其安 全感。

孩子为了达到目的

有的孩子会通过无理取闹、拆卸玩具等方法,让 家长满足他们的要求,这时,家长可以暂时忽视孩子

的无理要求和行为,采取冷静 应对、延时满足等方法,来避 免孩子变本加厉。

总结

好奇是孩子的特点之 ,也是孩子探索世界的动 力之源,拆玩具可以带给孩 子思考和创造力。面对孩子 爱拆玩具的行为,家长一定 要耐心询问其拆玩具的原 因,积极引导,帮助他们健 康快乐成长。

分析原因、找准方法固然重要,但必 要的早教辅助工具也不可少,馨虎智乐 园,每月一套,绘本、玩具、视频连动学 习,轻松在家做早教。

五大能力全面发展,孩子成长快人一步

馨虎智乐园汇聚顶级儿童教育专家智库, 组建一流团队, 秉承着探索创新精神, 针对中 国孩子不同阶段的发展能力和成长所需,依托绘本、玩具、游戏、视频等产品体系,将培养目 标与游戏巧妙结合,分段精准匹配,让每一个 中国孩子都能在陪伴中完善性格,在游戏中养 成习惯,在快乐中增进智识,全面提高五大核 心发展能力。

分龄分段,精准匹配成长每一步

孩子在三岁以下,每个月的发育变化都比 较明显,为了精准匹配孩子的成长特征,馨虎 早教课题组按照月龄发展特征,为孩子准备7 月~35月的学习方案。每个月不同的主题、不同的认知,从易到难,层层深入,不仅可以帮助 孩子适应当前阶段的发展,还能激发思考力, 让孩子轻松快乐成长。

环环相扣,全方位激发孩子五大能力

馨虎智乐园六大产品环环相扣,知识涵盖 ,难易度精准匹配,结合玩具、绘本、DVD视 频、父母用书等媒介的不同特性,从平面、立 体、视觉、听觉等多角度出发,阶梯式学习,满 足孩子能力全面发展的需要。

层层严选,产品安全零风险

产品的安全,是馨虎家庭早教课题组关注 的重中之重!

1.绘本材质:绿色印刷,环保更安全

孩子还处在发育的过程中,拿起任何东西 都要撕、啃。绘本经过人机工程学测试,所有印 染涂料均采用大豆植物食用油印刷, 无异味, 不含挥发性有毒物质。科学设计纸张硬度、圆 角等,环保覆膜,给孩子最安全的阅读体验。

2.玩具材质:严苛把关,品质更放心

玩具是孩子童年重要的伙伴,玩具的安全 性是家长普遍关心的问题。

馨虎智乐园配套玩具均按照国家玩具安 全的规范要求,制作经过严格审核,材质环保、 安全、无污染

严厉把控品质安全,选用环保水漆,不含 重金属、甲醛,玩具均符合防破裂、防变形、结 构强度高、续燃时间短、无窒息物等要求。

好奇是孩子的特点之一,也是孩子探索世 界的动力之源,馨虎智乐园致力于保护孩子的 好奇心,与家长一同积极引导孩子爱拆玩具的 行为,帮助他们健康快乐成长。

(馨虎家庭早教课题组)

